NpMa2a ht 2013

Delprov B Uppgift 1-9. Endast svar kravs.

Delprov C Uppgift 10-14. Fullstandiga losningar krévs.

Provtid 120 minuter for Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjalpmedel Formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D). Tillsammans

kan de ge 53 poéng varav 22 E-, 18 C- och 13 A-poéng.

Kravgréns for provbetyget

E: 14 poang

D: 22 poang varav 6 poang pa minst C-niva
C: 29 poang varav 10 poang pa minst C-niva
B: 37 poéng varav 4 poang pa A-niva

A: 43 poang varav 7 poang pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poéang du kan fa for en fullstandig 16sning eller ett svar.
Dar framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star "Endast svar kravs” behover du endast ge ett kort svar. Till vriga
uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg ar inte tillatna. Endast svar kravs. Skriv dina svar direkt i
provhéftet.

1. Berakna f(3) om f(x)=9+ x?

2. Figuren visar grafen till funktionen y = —x%+c

T T T o
1 \ X

a)  Bestam funktionens nollstallen med hjalp av figuren.

b)  Bestdm vardet pa konstanten ¢ med hjélp av figuren.

3. Forenkla (x+5)% —10x s langt som mojligt.

4, L&s ekvationerna

a) X2 —64=0
1
b) x2=2
15
5. Berdkna 53.53

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)

(1/0/0)
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6.  Ett linjart ekvationssystem bestar av tva ekvationer. | koordinatsystemet finns
grafen till den ena ekvationen ritad.

A

[0 ¢]

y=-x+6

D

S

N

=Y

a)  Grafen till den andra ekvationen har lutningen k = 0,5 Rita grafen

X=2
till denna ekvation sa att ekvationssystemet far I6sningen { A (1/1/0)
y =

b)  Ange ekvationssystemet som nu finns
avbildat i koordinatsystemet.

(0/1/0)
7. Nedan finns tre ekvationer och fyra pastaenden.
Ekvationen har
ingen l6sning
(x+2)°=(x~2)°
Ekvationen har
en Iésning
x+2)x—2)=2+x)2—x)
Ekvationen har
tva lésningar
(x+2)*=(x +2)°
Ekvationen har
oandligt manga lésningar
Dra en linje fran var och en av ekvationerna till korrekt pastaende. (0/1/1)
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8.  Figuren visar grafen till funktionen f

b)

v

[
y =5/

'S

Vo

N

Vilket av alternativen A-F anger funktionens vrdemangd?

-5<y<2

-5<x<2

—-4<x<8

A.

B

C. —-4<y<8
D

E -5<y<3
F

-5<x<3

Bestam f(a) da f(a+1)=-2

(0/1/0)

(0/0/1)
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9.  Figuren visar grafen till exponentialfunktionen y =1,5*

w
N

N
N\

=Y

(1/0/0)

(0/0/1)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina losningar pa separat papper.

10. Los ekvationen x? —12x +20 =0 med algebraisk metod. (2/0/0)

11.  Sonny ar pa besok i Umea. Under besoket planerar han att géra nagra resor
med den lokala bussen. Pa bussholagets hemsida kan han lasa om biljettpriser
for ungdomar i dldern 7-19 ar.

Biljettpris ungdomar 7-19 ar

Enkelbiljett 13 kronor/resa
Pris for kort 25 Kronor
Rabattkort | utan laddade resor
Pris per laddad resa 9 kronor/resa

Vid kop av ett kort som laddas med x stycken resor blir den totala
kostnaden y kronor.

a)  Ange ett linjart samband mellan den totala kostnaden y kronor
och x stycken resor. Endast svar kravs (1/0/0)

Sonny funderar pa att kopa ett rabattkort.

b)  Hur manga resor maste Sonny minst aka for att det ska I6na sig att
kdpa rabattkortet istallet for att kopa enkelresor? (2/0/0)
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12. Bengt i Boda tanker bygga en rektangulér hage for sina hastar pa angsmarken
som gransar till sjon Viggaren. Han har 180 meter stangsel som ska récka till
tre av sidorna eftersom den fjarde sidan utgors av sjon. Se figur nedan.

(m)
Sjon Viggaren e

[ ] []
| —

180 — 2x

Teckna ett uttryck for hagens area och bestam vilka matt hagen ska ha for att
arean ska bli sa stor som majligt.

13. Vilka véarden kan konstanten m ha for att graferna till funktionerna
y=x%+37 och y=2x+m
inte ska skéra varandra?

14. En ratvinklig triangels hérn har koordinaterna (-2, 0), (6, 0) och (0, a)

dar a>0
Bestam det exakta vardet pa a.

(1/3/0)

(0/0/2)

(0/0/3)



